

СТЕПНОЙ МАЯК

НАШ ГОСТЬ—РИШАТ АБДУЛЛИН



ВЫСТУПЛЕНИЕ народного артиста СССР Ришата Абдуллина — всегда радость для слушателей. И вот новость. В нашу область с эстрадной группой приехал на гастроль Ришат Абдуллин. Наш корреспондент встретился с ним и попросил ответить на несколько вопросов. Певец с удовольствием согласился.

Ришат Мукимович, не могли бы Вы хотя бы коротко рассказать о своем творческом пути, о самых важных событиях в Вашей творческой биографии.

— Откровенно говоря, сделать это очень трудно. Ведь с искусством связана вся моя жизнь. Начал петь в 1933 году. Сначала в самодеятельности, затем учился в Алма-Ате в музыкальном техникуме, а потом в Москве в консерватории, что дало мне возможность познать как певцу произведения великих русских композиторов П. Чайковского, М. Глинки и других. Они навсегда вошли в мой репертуар. Кстати, в Московской консерватории учился и мой брат Муслим, творческая биография которого тесно связана с моей.

В оперном театре в Алма-Ате выступаю с 1938 года. Беспредельно рад, что мне первому пришлось петь Абал в одноименной опере, Лмангельды, Демона и Евгения Онегина на казакском языке и другие партии.

Никогда не расстаюсь с песней, часто бываю в гастрольных поездках. Доставляют удовольствие воспоминания от выступлений в Канаде, Швеции, Финляндии, Венгрии, Чехословакии. И всегда с большим волнением выхожу на сцену, когда в зале сидят труженики полей и ферм. Хочется как можно лучше донести до каждого песню, ее чарующую красоту.

— Как долго Вы будете в нашей области, какова концертная программа?

— Наша группа пробудет у вас 10 дней. Выступим в Кокчетаве, но в основном дадим концерты в сельских клубах, для тех, кто в эти зимние морозные дни трудится в ремонтных мастерских, на фермах. В моем репертуаре арии из оперы «Абай», русские, казахские и татарские песни. Среди них уже знакомые слушателям песни «Не улетай, соловей», «Письмо матери», «Провожание» и другие.

В концерте принимают участие певица Галия Сайбулатова, исполнительница казахских народных песен, Кажибек Бекбасынов, ведущий программу, Куаньши Абдухалимов, концертмейстер Геннадий Манаенко, акробаты Герман и Диана Смердовы.

— Как известно, Вы многие песни исполняли со своим братом Муслимом Мукимовичем. А сейчас Вы вместе выступаете?

— Да, конечно, наши творческие биографии, как я уже говорил, тесно переплетаются. Выступаем дуэтом и сейчас. В ближайшее время нам предстоит совместная поездка в РСФСР, где побываем в Свердловске, Челябинске, Уфе, Казани и в других городах. Свои концерты посвящаем 50-летию СССР.

Выступаю с песнями дуэтом и со своим сыном Зауром, он учится в консерватории. Давали концерты мы и втроем.

— Каковы Ваши творческие планы на ближайшее время?

— Частично я уже ответил. Предстоит гастрольная поездка в РСФСР. Затем выступления в селах нашей республики, подготовка к праздничному концерту, посвященному 50-летию образования СССР.